COLLEGE F-X. VOGT @ : Année scolaire zogx-zozz
Département d’Informatique SESSION INTENSIVE ....[04/2022

EPREUVE D’INFORMATIQUE

Nivean : 3* Durée : 1h Coef : 2

EPREUVE THEORIQUE I’INFORMATIQUE

Aveun docoment ou matériel en dehors de ceux remis aux candidats par Jes examinateurs n’cut antorisé, Los trois partiss sont obligutoires. L usage des

caloulatrices cst interdit. ,

I. CONNAISSANCES DES LOGICIELS, DUMATERIEL ET DES RESEAUX INFORMATIQUES: ((8pts)

Votre établissement est doté d’une salle informatique pour vous permettre de faire vos cours pratiques d’Informatique et des
reclhierches sur internet. Les équipements de 1a salle sont décrits de la maniére suivante: Dix(10) ordinateurs complets (Pentium
4 GHz, DDR1 : 1Go, HDD : 250Go), une(01) cl¢ USB : 8Go, un(01) modem ADSL (avec extension Wifl), une(01} imprimante
HP Lagerjet P2015, un(01) Switch, un(0!1) scanner, un(01) vidéoprojecteur, des cables Ethernet Cat5 (paires torsadées), des
connecteurs RJ45, des prises RJ45, un(01) onduleur et des multiprises parasurtenseur. Cette salle dispose également d’une
boite contenant trois(03) DVD-ROM : Microsoft Office 2007, Windows 8 et McAfee.

1.
a) Donner les significations des expressions suivantes : GHz............... ..., ROM. Ipt
b) Donner le r6le du processeur dans un ordinateur........0 ..o e 0 s, 0.5pt

. ) Parmi les équipements ci-dessus listés, citer : (0.5*3=1.5pt)
- un (01) périphérique d’entrée.................co bbb, s
~-un (01) périphérique de sortie................ohhe o,
- un (01) périphérique d’entrée et de soptimy. .. .0 oevvviineeinennne .,
2. Répondre par vrai ou faux : (0.5*3=1.5pt)
a) formater une clé USB consiste 4 supprimer quelques fichiers..................
b) Un disque dur de 10240 Mo stotke plus.de données qu’un disque dur de 250 Go...................
¢) «'DDR1 : 1Go » représente la capacité de ia mémoire vive..............c..ovve
a) Quel est le systeme d’exploitation installé sur les ordinateurs de 1a salle informatique ?.........cccoveeverirriirenn. 0.5pt

b) Sachant que le logiciel de traitement de textes Word 2007 est intégré dans Microsoft Office 2007, citer deux(02) autres
logiciels de Microsoft OFffice 2007, .. ... ot vttt ettt (0.25*%2=0,5pt)

4.

a) Pour détecter la présence des programmes maiveillants, quel est le logiciel installé sur les ordinateurs de la salle
INTOTMALIGUET o uitieirireinsiassressr st es e as e s et erebeeere s e b e sk erasohess1es b eb et b s ot st arasenaes shebe sbabessseneesebatonensesnsenssatesosserenetores 0.5pt

b) En quoi consiste la mise & JOUr de €& TOZICIEL Z..uuruirunririrmerereammmressenmssnssresssessnsnsssersessessssrssssesseneessererees e 0.5pt
€) QU ESE-CO QU U VITUS 7ottt reicstrs vt e st s se st e e stesrr et et essenbae et eeeasseebe st b bsaseas eaaseensasesberee sreseesns areeeresnenesese s 0.5pt

d) identifier parmi ces équipements ceux qui permettent de protéger les ordinateurs des dysfonctionnements
CMALETIRLS, O (0.5*2=1pt)

1. ORGANISATION ET TRAITEMENT DE L’ INFORMATION, ALGORITHMIQUE (7pts)

1. L’ordinateur utilise un langage machine employant deux états de ’électricité «allumé » et «éteint ». Quel est le
systéme de numération correspondant a ce langage Machine 2.............c.oovvvomeiiioveiieoees oo eveeeseeeseees e e 05pt



2. Soient les valeurs : 2A7 ; 70 ; 111101 ; 2988. Chacune de ces valeurs est écrite dans I'une des quatre bases

suivantes : 2, 8, 10 et 16. faire correspondre chaque valeur 3 sa base spécifique. (0.25*2=1pt)

BASE 16 ' BASE 10 BASE 8 BASE 2

3. Répondre par vrai ou faux aux propositions suivantes (0.5*2=1pt)
-BCD signifie en francgais Décimal Codé en Binaire... .
-Le code Unicode est un systeme de codage des caracteres sur 8 bits...

4. On met la cié USB de 8GO a votre disposition. On vous demande de copier un dosswr contenant des fichiers d’une

capacité de 10240 Mo d’un ordinateur a ur autre sachant gue 1024Mo = 1Go.
a) Donner la signification des sigles : Go................coeeee.n. MOt 0.5pt

b) Combien de fois devra-t-on utiliser cette clé USB pour copier ces fichiers 7.0 coovvvecennnaen, 1pt

5. Soit I'aigorithme suivant :

" Algorithme ExempleCalculs

Variables A,B,C :réels ;

Début
Ecrire ("Entrer la valeur de A") ; a) identifiez le type de variable utilisés dans cet algonthme ................................... 0.5pt
Lire (A) ; b) Combien d’instructiofis simplés contient le corps de cet algorithme ?................. 0.5pt

Ecrire ("Entrer ]a valeur B")
Lire(B) ; ' ¢) Donner la valeur de C pour A=10, B=7 ensuite pour A=5,B=8 ...............
Si A>B Alors

Ce— A*B R R T L R o T

Sinon

C— A+B;

FinSi

Ecrire ("La valeur de C est " C) ;
Fin

118 ’ CREATIVITE ET USAGE SOCIOCULTURELS DU NUMERIQUE: (5points)

Afin de convier vos camarades.a votre anniversaire, vous souhaitez leurs acheminer des invitations par le biais de courriel.

AW e

P HVITAEION PATLE. ...t ese et ettt et e st et e ettt e et e e e et e e r e ea e a b et e e e e e e e TR

Nommer les entreprises qui donnent accés a Une CONMNEXION INLEIMET. . .vuurarsyeeeateernrrrteareaenreneeneenrs

Jommer le service internet perme e créer mi S INVILAIONS .. civev i i evees
N le service internet permettant de créer et d’acheminer vos invitation

Nommer le logiciel que vous utiliserez sur votre ordinateur pour accéder a internet..........ocovviinienn. aereees v dpt

En supposant que votre message de politesse soit deja écrit dans votre boite Email, que reste-t-il a faire pour que

5. En dehors du moyen utilisé ci-dessus, décrivez un autre moyen par lequel vous pouvez inviter vos camarades a

A eI n oI Y YAV . 3 - F

.................................................................................................................................
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